

Секция «Журналистика»

**Формирование образа России в газете «Нойе Цюрхер Цайтунг»: освещение
всемирного экономического форума в Давосе**

Краснова Екатерина Борисовна

Соискатель

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, журналистики,
Москва, Россия*

E-mail: krasnova.katerina@gmail.com

Всемирный экономический форум в Давосе – важное событие в сфере международной политики и экономики. Ежегодно (начиная с 1971 г.) швейцарский лыжный курорт становится местом проведения десятка заседаний, семинаров и круглых столов, где обсуждаются ключевые мировые политические и экономические проблемы. В Давос приезжают главы государств и правительств, высокопоставленные чиновники и руководители крупнейших компаний стран-участниц.

Масштаб данного мероприятия предопределяет его подробное освещение на страницах мировой прессы и в электронных СМИ: журналисты внимательно следят за выступлениями известных политиков и представителей бизнес-элиты.

В швейцарской качественной газете «Нойе Цюрхер Цайтунг» (Neue Zuercher Zeitung) участию российской делегации в давосском форуме (ее возглавил президент страны) было посвящено 13 статей. Среди них можно выделить как информационные заметки, так и весьма серьезные аналитические статьи, по тональности были публикации нейтральные и негативные. Все они, независимо от темы обсуждения – будь то анализ речи Медведева или оценка выступления руководителя проекта «Сколково» – вносили свой вклад в формирование образа России у постоянных подписчиков издания, а также у временных читателей (участников форума).

Выступление Д. Медведева на церемонии открытия мероприятия комментировал шеф-редактор издания Маркус Шпильманн (Markus Spillmann). В обеих статьях, принадлежащих его перу, выступление российского президента удостоено положительной оценки. Г-н Шпильманн отмечает, что речь выступавшего отвечала настроению присутствовавших в зале. Оно характеризуется следующим образом: «самоуверенно, но не высокомерно, обдуманно»[1]. Положительно оценивается и обещание Медведева не допускать ограничения доступа к Интернету до тех пор, пока это будет согласовываться с «моралью и законом».

Особое внимание стоит уделить иллюстративному материалу. На всех фотографиях, посвященных российской делегации, изображен Дмитрий Медведев. В визуальном материале формируется однозначно положительный образ политика.

Негативные по своей направленности статьи написаны собкором издания в Москве. В них сделан обзор современной экономической и политической обстановки в России, а также представлен сравнительный анализ с ситуацией 2007 г., когда Медведев впервые представлял российскую делегацию на форуме в Давосе. Неоднозначной выглядит оценка проекта «Сколково», где критика обрушивается на возможное участие в этом проекте государства и функционеров «не только в качестве регуляторов, но и предпринимателей»[2].

Литература

Конференция «Ломоносов 2011»

1. Milch und Honig sollen fließen // Neue Zürcher Zeitung, 2011, 27. Januar.
2. Verkehrte Welt in Davos // Neue Zürcher Zeitung, 2011, 27. Januar.
3. Сайт всемирного экономического форума: <http://www.weforum.org/>